

Szerkesztőségi iroda,
hová a lap szellemi részére vonatkozó közlemények küldendők: fő-utca 186. szám.

Kiadó hivatal:

Nagy Ferenc könyvkereskedése, hová az előfizetési pénzek, hirdetések, hirdetés-díjak és reclamatiók küldendők.

BÉKÉS

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések felvételnek: Gyulán a kiadó hivatalban; Pesten: Lang Lipót nemzetközi hirdetési irodájában (Erzsébet tér 9. sz.) Továbbá Neumann B. (Kigyó utca 6. sz.), és Singer Sándor (3 korona utca 5. sz.) hirdetési irodájában. — **Hirdetési díjak:** Három hasábos Garmondsor háromszori hirdetésnél 5 kr. Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek fel. — Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr. — A „Nyitár”-ban a 3 hasábos Garmondsor díja 15 kr.

Megjelen

hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással, vagy vidékre postán

egész évre . 6 frt —
fél „ . 3 frt —
negyed „ . 1 frt 50

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési fölhívás

„BÉKÉS”

1871-ik év utolsó negyedére.

Külön előfizetési ivateket nem küldünk szét, hanem e helyen kérjük fel a t. közönséget, hogy lapunkat továbbra is pártolni s a közeledő évnegyedre szóló előfizetéseket idejekorán a kiadóhivatalba be- küldeni sziveskedjék.

E végből a postautalványozást, mint legcélszerűbb módot, ajánljuk használni.

Békésmegye bizottmányának évnegyedes közgyűlése.

Sept. 18-án és folytatva.
(Vége.)

Olvastatt Tisza Lajos közmunka- és közlekedési minister úrnak, ezen állásra lett kineveztetését tudató levele. A megye őszinte örvendéssel veszi tudomásul e kineveztetést s nem késik kijelenteni, miszerint minister urnak a közügyek elő-

mozdítására irányzott törekvéseinek teljes mérvben támogatását a maga részéről hazafiai és törvényhatósági állásából kifolyó kötelemének ismeri, s alkalmat vesz magának öt ezekről külön üdvözlő levélben is biztosítani. — Ugyancsak a közlekedési minister urnak a megyebeli vasuti állomásokhoz vezető utaknak jókarba helyzetését s e végből a kongó-tégla utak létesítését meghagyó rendelvénye — az illető szolgabíráknak oly meghagyással adatott ki, hogy a vasuti állomás helylyel bíró közsegeket a kérdéses utaknak saját érdekükben jó karba hozatalára hathatósan utasítsák; egyúttal az állandó közmunkai küldöttség utasított, hogy a kongó-tégla utaknak miként lehető legcélszerűbb létesítése tárgyában véleményt adjon. — Ugyancsak a közl. minister ur a megye fölterjesztése folytán tudatja, miszerint a B.-Csabától Körös-Ladányon, Szeghalmon és Füzes-Gyarmaton át Bihar megyébe vezető út államkezelés alá vételének kérdését, az államut hálózatnak célba vett nagyobb körbe leendő kiterjesztése alkalmával, több hasontárgy folyamodvánnyal együtt tárgyalás alá fogja vétetni. E rendelvény egyelőre tudomásul vétetik. — Ezekután a törvényhatóságok részéről érkezett levelek vétettek fel, melyek többnyire helyi érdekek foglalkozván, tudomásul vétettek. Fölemlítjük azonban, hogy némely törv. hatóság az 1870-ik évből eszközölt népszámlálási művelet eredményéről stat. kimutatást küldvén, elhatározott, hogy a népszámlálás e megyét érdeklő eredménye a megküldöttekhez hason-

ló kimutatásba foglaltassék s ezer példányban ki- nyomattassék s ezek teljesítésével az e megyei népszámlálást eszközölt küldöttség elnöke, Szakál Lajos bizott meg. — A pénztári tisztségnek a megye házi- és közmunka váltásági pénztárának jelen állását föltüntető jelentési tudomásul vétettek s a kérdéses pénztárakba gyűlésen kívül alispáni utalványok folytán eszközölt bevételek s ugyanazokból tett kiadások utólag helybenhagyat- tak. — Özeveg b. Eötvös Józsefnének a megye által hozzá intézett részvétíratra adott köszönő válasza — tudomásul vétetik. — Olvastatik Sipos Sándornak, a balásztelki és endrödi érdekeltségek megbizottjának kérvénye, melyben az Endröd köz- ségtől az ugynevezett Nagyfokig terjedő és egy- szersmind közlekedési úttal is használt töltéseknek az érintett társulatok által célba vett kijavittatását engedélyezni, az e végből netán szükségelt kisa- játításokat eszközöltetni s végre a társulatok által teendő kiadásoknak legalább fele részben leendő megtérítését kimondatni kéri. E folyamodvány két első ága teljesítettik, a harmadikra nézve azonban kijelenti a megye, hogy azt bármily igaz- ságosnak ismeri, a kérdéses megtérítést saját pénz- tárából azon okból nem hajlandó megajánlani, minthogy a társulatok által végbeviendő munkála- tok teljesítése eredetileg Endröd községet illeti, mint a melynek az leginkább érdekében áll, s így a fele részben kért megtérítésre a most nevezett község köteleztetik. — A földmivelés, ipar- és kereskedelmi minister ur által ajánlott és Bihar-

TÁRCA.**Ifju bajnok.**

(Emléktül a m. k. csongrád-csanádi 8-ik honvéd- zászlóalj Gyulán 1871. september 24-én tartott zászlószentelési ünnepélyére.)

Int a nemzet szellemőre:
Harsog a kürt ébredőre;
Fel csatára ifju bajnok!
Bár nehéz legyen is harcód:
Csak előre! csak előre!

Csattog a kard, ömlik a vér,
Oly iszonyú a csatátér!..
Ifju bajnok küzd halálra.
Mély sebére, homlokára
Ilteni fog majd a babér.

Alkonyodik, — vége, vége!
Már a fegyver is letéve...
Ifju bajnok felsohajtott
S maga törte szét a kardot;
Igy kívánta büszkesége.

Éj borul a gyász mezőre,
Álmodik a szenvedőre;
S mig a kín pihenni hagyja
Álmodik bár, egyre hallja:
Csak előre! csak előre!

Ébred a nap, minden éled,
Oly dicső, oly szép az élet!..
Ifju bajnok! ifju bajnok!
Hogy lehetne még meghalni?
Hát hiába hult-e véred!..

Oh a vér nem hull hiába
Van a sirnak is virága;
Hadd viruljon hát a babér:
Győzzön az elv! hulljon a vér!
Vesszen az önkény igája!

Int a nemzet szellemőre:
Harsog a kürt ébredőre!
Fel csatára ifju bajnok!
Bár nehéz legyen is harcód:
Csak előre! csak előre!

Papp Mihály.

Hoff, a híres párisi sergent.

(Sarcey „Le siège de Paris” című művéből.)

A lezajlott porosz-francia háboru mintha arról akarta volna meggyőzni a világot, hogy a személyes vitézség ma már a katonában csak szánandó erény, mellyel feláldozhatja ugyan magát, de az áldozatnak jóformán értelme nincs, — nem jegyzett fel oly egyes bravourokat, melyek a régi hadjáratokat jellemezték; nem örököltette meg egyes hősök nevét, kik oroszán módjára rontva az el- lennek, osztogaták vaskarokkal az ádáz halált; nem ismert Hector t és Achillest. Azaz bocsánat, mégis ismert egyet s ez egy mig szerepelt fran- cia volt; midőn a háborunak vége lett, nem lel- ték többé a francia táborban, de nem látták meg- halni sem.

Azért azonban Hoff nem regebeli személy volt, hanem husból és csontból alkotott katona, kit a természet a vadember szaglási képességével áldott

meg s ki az amerikai vadak példájára, vadász- tot tartott a poroszokra. Yriarte humoristikus festő, ki Vinoy tábornok törzskarához tartozott, tárta fel először a közönségnek a talányos lényt, kinek neve a reggeli jelentésekben minden nap olvasha- tó volt.

Hoff sergent saverne-i származású volt; atyját a poroszok agyonlőtték, midőn e város hatalmuk- ba esett, s ő megesküdtött, hogy atyját megbosszu- landja s ezért feltevé, hogy minden nap legalább egy poroszt fog megölni. Megindult többnyire éj- jel, majd orrvadásznak, majd másképp öltözködve; kileste rejtekhelyüket, lépésről lépésre kisérve őket, órahosszakig állván lesben, ha a szükség úgy hoz- ta magával, s hirtelen orozva rohanva zsákmányá- ra. Egyszer egy bokorba rejtözve s az éj legna- gyobb részét ott töltve, rohant egy porosz lovas őrszemre, ki semmit sem sejtett s egy szuronydö- féssel leterítvén emberét, maga állott annak he- lyére, várva, hogy majd felváltják. — Nemsokára jő az örvezető tizedes, kisérve a felváltó őrszem által. Hoff sergent egy kardvágással teríti le az egyiket, másikat puskája tusájával üti agyon, ma- ga pedig halk, de sebes léptekkel odább illan. Több- ször kisebb vállalatok vezényletét bizták reá, s mi- után embereibe bizalmat önteni tudott, mindenki örömet kisérte.

Egyszer — így beszélte el maga — tizenkét na- gyon biztos ember volt velem; én egy árkot ás- tam s abba rejtém el őket, hogy fejük is alig lát- szott, fegyverüket a mellvédre támasztva. Magam

megye közönsége által a szerbtövis kiirtása tárgyában hozott statutum a megye figyelmét ezen gazdasági szempontból jelentős ügyre újabban is felkeltvén, s a most említett, valamint az e megyében ugyan e tárgyban tényleg fenálló szabályzat alapján, még e gyűlés folyama alatt egy újabb dolgoztatván ki, — ezen ujonnan megállapított szabályzatnak a jövő évből érvénybe lépte kimondatott, egyszersmind pedig a járásbeli főszolgabírók a szerbtövis kiirtását fogantossáttatni újabban is utasítottak. — Öcsöd község folyamodvány, melyben tartalék tőkét egy vendéglő építésére, valamint a tulajdonát képező belső birtokának önkéntes elárvezezetésére engedélyt kér — az illető járásbeli főszolgabírónak a végből adatott ki, hogy a vendéglőre nézve az italmérésre jogosított volt földesurat halgassa meg, az eladandó birtokra nézve pedig az engedély megadása előtt nyilatkozzék. — Endrőd község az úgyszemint nyárfás-zugi csatornától kezdve a fűzfás-zugi kaszálón keresztül a templom-zugi csatornáig egy új csatorna ásását s megnyitását kéri. E folyamodvány lehető figyelembevétel végett a közlekedési minister urhoz fölterjesztetik. — Olvastott a f. évi június hó 12-én megtartott közgyűlésből, az árvizek elhárítása érdekében készitendő emlékirat tárgyában megbízott küldöttség jelentése. Ezen emlékirat alakjában bemutatott küldöttségi munkát oly kérelemmel terjesztetik fel a közl. minister urhoz, hogy az abban kifejtett nézetek és kívánalmaknak lehetőleg érvényt szerezni méltóztassék.

Országgyűlés.

Szeptember 20-án. A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök bemutatja a beérkezett irományokat, köztök Orbán Balázs megbízó levelét. Elnök jelenté gr. Szirmai Ferenc képviselő halálát, mi felett a ház jegyzőkönyvileg fejezi ki részvétét. Szlávny benyújtja az ipartörvényhez ígért módosításokat. — Győrffy ennek folytán a ház határozatának megfelelően, az e részben beadott indítványa tárgyalását kéri. A módosítások kinyomatása után azonnal tárgyalatni fog. — Benedek Gyula interpellációt intéz a belügyministerhez, hogy miután az erdélyi igazságügyi és közigazgatási szerkezet a magyarországgal ugyanegy alapon lesz szervezve, s az ottani kivételes állapot végét éri, eszik minden indok az erdélyi kir. biztosság fentartását illetőleg. Miután azonban a kir. biztosságra az 1872-ik évi budgetben is van költség előirányozva, kéri,

előre mentem egyedül, s a földre fekvé hallgatótam. Egyszerre csak mintegy kétszáz meternyre fölünk, körülbelül százötven föből álló bajor lovas csapat közeledik; hason fekvé visszacsúszom, jelt adok s a csapatba bele tűzünk; az egész hasonló volt egy kis sortűzhöz. Nem tudták hányan vagyunk, százan-e, vagy tizen. Az egész csapat hamarjában szétgurik, az emberek hullnak jobbra-balra; végre embereimet a folyóvíz mellé visszahuzódni parancsolom egy kis erdőirtásba, s az árokban magam maradok. Félóra mulva ismét visszajöttek, hanem most csak egyenkint, egymástól bizonyos távolságra, hogy halottjaikat elvigyék. Ekkor meg magam egyedül leterittem hármat s viszatértem csapatomhoz, a nélkül, hogy észrevettek volna.

Hoff sergent egész Páris kegyeltjévé vált; kalandjai tetszetek a mi romanticus képzelődésünknek. A közönség tapsok között díszít fel. — Az egész dologban az a legkülönösebb, hogy dec. 2-án eltűnt s hulláját sem találták meg. A mesét mintegy egy hónapra rá azon hír egészíti ki: hogy a híres Hoff sergent, kinek meggyilkolt atyját kelle megbosszulni, nem volt más, mint porosz kém, s hogy ennél fogva nem nagy fáradságába került annyi sisakot elvenni az ellentől s könnyű szerével sétalgatni át a porosz vonalokon. — Természetes, hogy itt szabad menete volt, s a német törzakar ál győzelmi jelekkel díszít fel, hogy hitelt szerezzen számára a franciák előtt.

Szegény franciák! volt Hoff-juk és még sem volt Hoff-juk!

fenn akarják-e jövőre is tartani, s nem szándékoznak-e azt megszüntetve a rendes kormányzást meghonosítani. — Ki fog adni a ministereknek. — Helfy Ignác az elfogott harmincnyolc munkás érdekében interpellálja a bel- és igazságügyminister. Van-e tudomásuk, hogy július első felében 38 egyén elfogott, egyrészek kiutasított, s hogy máig más 28 egyén van elfogva tartva, mily törvény alapján eszközölte az elfogatást, volt-e már bírói vizsgálat, s mit szándékozik a kormány tenni a 28 fogolylyal. — Kiadatik. Ezután a bíráló bizottság jelentése olvastott fel, — mely szerint Bittó István a 30 nap fentartásával igazoltott. — A VIII-ik bíráló bizottságba Fittler Dezső választott meg, a ki a ház előtt azonnal leteszi az esküt. — Széll Kálmán p. ü. előadó a pénzügyi bizottságnak a 30 millió kölcsön törvényjavaslatáról szóló jelentését beadja, mely jelentés az osztályokhoz utasított tárgyalás végett. Az igazságügyi póthitelről szóló törvényjavaslatot illető jelentés pedig kinyomatni rendeltetett. — Ezután a szavazatok adtak be a VI. bíráló bizottság egy tagjára. Az ülés ezzel eloszlott.

Bécsi és pesti lapok számos táviratot közölnek arról, hogy az osztrák alkotmányos párt s a Deákpárt között a legutóbbi napokban bizonyos „összeköttetés“ létesült, sőt az új „Presse“ azt is tudja, hogy a magyar kormány megígérte volna, hogy ő Felsőház összes befolyását gr. Hohenwart terveinek megbuktatására fogja felhasználni. E hírek ellenében, melyek alaptalanságát alig kell bizonyítgatni, a következőkben mondhatjuk el a tényállást: Igaz, hogy Giskra ur s a német alkotmányos pártnak egy más tagja két nap óta Pesten időznek. Giskra a Franko-bank ügyében jött Pestre, de ezuttal találkozott gr. Andrassy ministerelnökkel is. Hogy mit mondtak ez urak egymásnak, arról nekünk természetesen ép oly kevés tudomásunk van, mint az új „Presse“-nek, de hogy az idézett nyilatkozatot gr. Andrassy nem tette s ha tehette volna, azt nem doboltatná ki a hírlapokban, azt fölösleges meg is említeni.

Egyébiránt az új „Presse“ különösen felemlíti Deák nyilatkozatát is, holott eddig Giskra és Deák nem is találkoztak. Giskrán kívül azonban, mint említettük, az alkotmányos osztrák párt más küldöttje is járt Pesten s ez felkereste a Deákpárt több kiválóbb tagját. E képviselő urak, mint halljuk, körülbelül azt nyilatkoztatták ki, hogy élénk rokonszenvvel viseltetnek a német alkotm. párt törekvése iránt, bár nem felejtetik el a botlásokat, melyeket e párt akkor elkövetett, midőn kormányon volt. Kinyilatkoztatták továbbá, hogy teljesen fölismerik az Ausztriában most történő mozgalom fontosságát; tudják, hogy nincs kizárva az eshetőség, hogy annak bizonyos közvetett hatásai Magyarországra is lehetnek, de a mi Magyarországnak az osztrák ügyekbe való beavatkozását illeti, arra jelenleg nem látnak semmi indokot, sem jogosultságot. Mint mondjuk, értesüléseink szerint körülbelül így hangzott az egyes Deákpárti képviselők részéről adott felelet, s erre reducálódok ama hírek, melyek e dologról bécsi lapokban kürtöltetnek.

Igértekérés és adásról egyáltalában szó sem volt s ha a bécsi lapok s ezek sorában az alkotmányos német párt főközlönye is, elferdítve adják elő a dolgot, ismét kiténik, hogy a bécsi sajtó a „pikáns“ közlemények vadászatában sokszor többet árt az általa védett ügyeknek, mint a mennyit azoknak használni vél. „P. N.“

Franciaországi események.

Franciaországban újabb bonapartista üzemek folynak; Puymiral lakossága már annyira fel van bujtatva a bonapartista üzerek által, hogy a napokban egy embert, ki az excsászarról nem beszélt kedvök szerint, agyonütéssel fenyegettek. — A nemzetgyűlés utolsó ülésében a kormány mellé adandó bizottságba választák a tagokat. — A kerületekben a tanácsok választása foly, a mi Franciaországra nézve most nagyobb jelentőséggel bír

mint előbb, mivel nem csak nagyobb hatáskörök van, hanem a jövő kormányrendszer alapját is fogják képezni. — A szeptember 4-ki kormány működését vizsgáló bizottság most hallgatta ki Palko tábornokot s egyszersmind egy bankár elfogatását is eszközölte, a mire hírszerint újabb felfedezései szolgáltatott okot, e bizottság Thiershez is kívánván néhány kérdést intézni, lakására ment, ott értekezett vele. Ugyanazon francia lapok szerint, melyek a Thiers és Gorcsakoff tervezett találkozásáról nem akarnak tudni semmit, azt állítják, hogy a köztársaság elnöke Versaillest a nemzetgyűlés szünetelése alatt nem fogja elhagyni. — Az elszázi vámkérdés szép szerével fog megfejteni és Thiers legjobb uton van feléje. — A kommunista foglyok közül 21-én Rochefort állt a haditörvényszék előtt. Ő a commune-nel való solidaritást tagadta. — A kerületek kiürítése egyre foly. E hó 21-én a jobb Szajnaparton levő erődök adtak vissza a franciáknak. — A nemzetörség lefogyverzése mindenütt nyugodtan megy végbe.

Külföld.

A svéd birodalmi gyűlés, trónbeszéddel nyitotta meg, a fejedelem nyilatkozatában kifejtetik, minő szüksége van oly népnek, mely szabadságát és függetlenségét hön szereti, hogy a védelmére szolgáló eszközökkel is bírjon. Az alkotmány alapján tehát a képviselők összehívtak, hogy az új vérendszert megállapítsák, mely még a jövő év folyamában életbe lesz lépendő. Egy év a nemzetek életében is nagy fontosságú, ez ügyet tehát jövőre halasztani nem szabad.

Törökország új kormánya így alakult meg: Mahmud basa nagy vezér, Ferik basa eddig a császári ház ministere, most tengerészeti minister, Server effendi, eddig a külügyministeriumban az államtitkár, most nagy vezéri méltósággal, külügyminister; Ethem basa közmunka és egyszersmind kereskedelmi minister, Kemat basa, a császári ház ministere.

A spanyol király folytatja körutját országában. — A portugáli ministerium újalakulása után következő tagokból áll: Tontes elnök s egyszersmind pénz- és hadügyér, Sampaio belügyér, Moniz tengerészeti, Avelino közmunkaügyi, Corvo külügyi és Barjona igazságügyi ministerek.

Róma e hó 20-án ünnepelte meg az olasz csapatok bevonulásának évfordulati napját. Az egész város ünnepiesen ki volt díszítve, az összes politikai testületek zászlókkal és zenével vettek részt a díszmenetben, s délután nagy katonai szemle volt.

Bajorországban jelenleg az e hó 22-én megnyitott katolikus kongressus köti le a közérdeket. Európa majd minden országából érkeztek már képviselők Münchenbe. A tanácskozásokban Hyacint atya is részt fog venni.

Legújabbak.

Prága, sept. 20. A polgármester a helytartónak a városi tanács tagjait bemutatá, és üdvözlésében hangsúlyozá, hogy Prága és az ország cseh lakosai a német honpolgárok iránti legnagyobb előzékenységet legfontosabb kötelességüknek tartják. A helytartó e megszólításra felelőleg kiemelte, hogy a császár a törvényes rend tiszteletét, szigorú és páratlan fentartását kívánja, és azon óhajt nyilvánítá, hogy a két országos népelem becsülete és jó hírneve érdekében a politikai illem és a nemzeti békeesség fentartassék. A helytartó engesztelékeny előzékenységre hív fel, hangsúlyozza, hogy most nincs idő haszon-nélküli nemzeti civakodásokra, melyek a politikai szabadság, a szellemi és anyagi haladás kifejtésében csak akadályul szolgálhatnak. Végül azt mondja: Örizzük a császár és a király iránti hívséget és a legnagyobb áldozatokra legyünk készek a közös osztrák haza iránti tekintetből, akkor Csehország is fényleni, gyarapodni fog.

Páris, sept. 21. Hírlik, hogy a magyar-osztrák ügyvivő Thiers-sel kormányának egy sürgönyét közölte volna, melyben az mutatattik ki, hogy Ausztriának közeledése Németországhoz nem foglalt magában fenyegetést Franciaország és az álta-

lános béke ellen, és hogy Auszriának teljes szabadságában áll barátságos viszonyait a Francia köztársasággal szemben ezentúl is folytatni.

München, szept. 21. A rendőrigazgató megtiltotta nőeknek az ó-katholikus kongresszusán való jelenlétét.

Róma, sept. 21. A pápa mellett levő francia követ Gróf Harcourt, legközelebb visszahívatik; mire Olaszország megígérte, hogy a jelenlegi párisi olasz követet, Nigrát egy más diplomatával fogja felváltani.

Calcutta, sept. 20. Az ország főbírája, Norman az ellene intézett merénylet következtében meghalt. A gyilkos elzárattott, de örültséget színl.

Ujdonságok.

— A folyó év utolsó negyede közeledvén, fölkérjük a t. c. közönséget, hogy lapunkat — a megye egyetlen közlönyét — továbbra is pártolni sziveskedjék, és hogy a nyomtatandó példányok száma iránt kellő időben tájékozva lehessünk: kérjük egy szerszám az előfizetések idejekoráni be- küldését.

— A helybeli honvédszázalaj zászlajának felszentelése mai napon megyen végbe s így városunk ma egy kiváló jelentőségű ritka ünnepély színhelye lesz. Hazafias örvendzéssel s feszült érdekkel nézünk ez ünnepély elé, mely már néhány óra múlva kezdetét veendő, s a tett előkészületek, valamint a megállapítva levő program után ítélve méltó fénytel menend végbe. Az egész ünnepély lefolyását, minden részleteivel együtt, jövő számunkban hozandjuk.

— A jövő évnegyedes megyei közgyűlés határidejéről a folyó évi decemberhó 11-ik és következő napjai tűzettek ki, ha ugyan e határidőben a megkezdett, s addig valószínűleg végbemennő megbeszélés változást nem idézend elő.

— A múlt heti megyei közgyűlés pedig csőtörtőknön, e hó 21-én fejeztetett be véglegesen s így az eddigi gyűlések között — a rendkívülieket ide nem értve — talán a legrövidebb tartamu volt.

— Az irodalmi visszaélések egy legújabb példáját nyújtja bizonyos Skultéty József nevű szerkesztő azon eljárása, hogy az általa szerkesztett regény-gyűjtemény füzeteit minden megrendelés nélkül s utánvételt mellett egyes vidékiek nyakára küldi. Így a napokban mintegy 15—20 városunkbeli egyénnek is kijutott ez a szerencse, mely őket a nevezett irodalmi kufárnő „szerkesztményei” birtokába juttatá, persze az utánvételi és postaösszeg kifizetése után. Ajánljuk ez üzelmeket a rendőrség figyelmébe.

— Hónapokon keresztül nyeltük a rémitő port, mely utcáinkat s utainkat elborítva tartotta s gyakran eszünkbe jutott: milyen nagyon ránkférne a vízveték. Az óhajlás beteljesült, mert múlt csőtörtőknön éjjel a égi vízveték csendes eső alakjában megnyitotta esőveit s megcselekedte azt, mit a fővárosban Lindley műve szokott végrehajtani, t. i. leverte a port.

— A főutcán levő Daimel-féle ház roskadozó kulcs falá megunva a hosszú várakozást a városi rendőrség beavatkozása után, — elbusulta magát s bánatában annyira meggörbült, hogy félő, miképpen minden órán megszűnik lenni. Lehet, hogy közel álló összeroskadása még emberéletet is áldozatul visz, hanem hát ugye pusztít bennünket még eddig a cholera s így telik közülünk áldozat elég. Ilyenformán gondolkozhat nálunk a rendőrség.

— Beküldetett hozzánk: „Uj nemzedék, az országgyűlési ifjuság közlönye” című folyóirat IV-dik füzete. Szerkesztik B. Schiefner Gyula és Szőlősy Sándor. Hat füzet előfizetési ára 3 frt, három füzete 1 frt 50 kr. Ajánljuk e komoly irányu vállalatot a közönség figyelmébe.

— Endrődről a következő sorokat vettük:

1-ször. Nyilvános kérdés? Mikor szándékozik az endrői érdemes előjáróság — okulva a gyomaiak rendszeres és pontos tevékenységén — a Körösmentesítő végdátakat kijavíttatni, tataroztatni??? Hiszen Gyomán is földmivesek laknak nagyobb részben, és mégis megteszik annak

idejében az elodázhatlan tenni valókat. Vagy Petőfi Pató Páljaként ezután is jelgéje leend az endrői illetőknek, hogy: „Ejh! majd rá érünk arra még!...” Avagy, igaz a! arra való a B. M. tanító földje, hogy abból — mint már tavaly is történt — ha szorít a vízár, kubikoltassunk legnagyobb dicsőségére a rendnek és jognak. 2-szor Endrődnek páratlanul nagy jövedelmét sejteti a báró Drechsler György ő méltósága udvarán létező kút; ugyanis ő nagysága többek előtti alapos állítása szerint az udvarán lévő kútban hatalmas gyógyerejű keserű-víz forrása van, mely ő szerint aligha nem versenyez a budai keserű-vizekkel; sőt mivel talán tán jódot is tartalmaz, meg is haladja amazokat. Mint értesülénk többen az ifju báró ur ő nagyságától, már az ügyet komolyan szívére vevő édes atyja egy üveggel a pesti orvosi egyetemhez is küldött föl vegybonítás végett. Ellévén terjedve a híre falunkban, már is többen kanta számra használják hideglelés stb. ellen. Míg a vegybonítás utján elismerés és féltelenség meg nem történik, addig a kúttulajdonos nagylelkűen ingyen engedi a fölhasználást. Cz. L. barátom a szerelem-láz ellen akarja használni, lesznek bátor ez utóbbi tekintetbeni eredményről a a tudósítást beküldeni, hiszem, hogy a közel vidék érdeklődni fogott. — Beküldi: **Bús Magyar.**

Figyelmébe ajánljuk az olvasó közönségnek a mai számunkban levő vasutépítkezési társulat árverési hirdetményét.

Vegyesek.

— Hogyan szökött meg Kerkápoly előtt Vilmos császár, azt elmondja a brassói „Nemere”. A dolog úgy történt, hogy Köhalm tisztes főbírája a mint hirt vett Kerkápoly érkezéről, megemlékezett azon körülményre, hogy a nemes és vitéz Köhalm nagy vendéglőjének nagy termében, hová a kuruc minister be fog szállani, életnagyságban diszeskednek az öreg Vilmos és a többi porosz hős képei. Minekutána megfontoltattott, hogy ezen képek látása le találna leplezni bizonyos eltolt gyöngéd érzelmeket, elhatározottattott, hogy azok eltávolíttassanak. Így történt aztán, hogy Kerkápoly ott mulatása idejére, egy rövid órára Vilmos császár rejtekbe vándorolt s helyébe a régi vendégek Ferenc József király és Erzsébet királyné jöttek. Hogy Vilmosékat azonnal visszatették-e, mielőtt Kerkápoly a vendéglőből kilépett, vagy elvárták, hogy a város végén is tul legyen: arról nem vagyunk biztosan értesülve, mondja a „Nemere”.

Az új koronaörség. Midőn a király múlt vasárnap 2 óra tájban Pestre jött Budáról, hogy a tűzoltó-ünnepélynél jelen legyen, a koronaörségből két ember, egy közlegény és egy szakvezető, mutatattott be neki új diszgyenruhájában s fegyveresen. Előbb azonban a miniszterelnök, kinek szintén bemutatattották, megvizsgálta őket. Az öltözet, mely a muzeumban levő eredetire van szabva 16-ik századbéli minták után, igen jót mutat rajtuk, és egészen, a közkatona kardjág és kardszjájág, történeti hűséggel állítottattott ki. Mint budai értesítők említi, a király a derék legényeket tetszéssel nézte és viseletüket célszerűnek mondta s jóváhagyta. Most már várható, hogy az új koronaörség nemsokára véglegesen szerveztetni fog s hírlík, hogy a tisztok kinevezése e napokban történendik.

Elájulási statistika. Egy amerikai lap a következő furcsa statistikát hozza: Azon 69 nő közül, kik a nyáron át Atlanta városában elájultak, 57 férfiak karjaiba, 11 a földre, 1 pedig egy víz hordóba dőlt. Egyéb szerencsétlenség nem történt.

Gazdaszat, ipar és kereskedelem.

Jelentés

a békésm. g. e. által f. e. sept. 17. B.-Csabán tartott löversenyéről.

E verseny mind a futott lovak számára, mind a közönség tömegére nézve soványabban ütött ki a

mult éviéknél. A pálya gr. Wenckheim Kr. kigyósi uradalmának a szélmalom melletti részén, tarló földön, a rendezőség által nagy gonddal és költséggel lön elkészítve, mindazáltal a hosszan tartott szárazság következtében csonttá keményült talaj tökéletes simává ki nem egyenlítettetett. Pályabírák a rendező elnök által Schertz József eln. a. Korossy Camil és Asztalos István, teher felügyelőül Bartóky László és indítóul Wieland János urak kértetvén fel, a verseny d. u. 3 órakor derült idő kedvezésével megkezdetett.

1. Az államdíjakért (1-ső díj 80 frt a 2-ik 20 frt) futott 4 ló: ör. Szabó M. Andrásé, ifj. Szabó M. Andrásé, Révész Mátyásé és Zsigovits Ferencé (mind uj-kigyósiak.) Első beérkezett ör. Szabó M. Andrásé, második ifj. Szabó Andrásé.

2. Az ügető versenyre tűzött államdíjért (100 frt, tét 5 ft.) csupán egy fogat pályázott, Kliment Gyula, gyulai birtokosé, a lovakat hajtotta Csasz P., a kocsin mint felügyelőült Bartóky László. A fogat a talaj egyenetlensége dacára a kimért 1000 ölet 4-er szabályszerűen körül ügette 24 perc alatt s így elnyerte az államdíjat.

3. Az egyleti díjért (40 ar., tét 10 ft) 3 ló futott: Göndöcs Benedeké, lov. Kuglovi György, ör. Szabó M. Andrásé, lov. Szabó Pál, és Csatlós Pál lov. Szabó Albert Illés. E futásnak érdeket kölcsönzött az, hogy ezen az 1-ső futamon földíjat nyerte ör. Szabó M. András lova masodsor is futott s az első díjat ezen is elnyerte Göndöcs lova ellenében, melynek 30 ft tételt kellett beelégednie.

4. E közben rögtönzött adakozás után lovas honvéd altiszti verseny rendeztetvén, 11 altiszt állott ki a pályatérre, kik közül Dobosi Dániel őrmester vitte el az 1-ső 20 ftból álló díjat, a 2-ik 10 ftból álló Harcsási István tizedesnek jutván.

5. A vigaszverseny egyleti 5 ar. díjért Révész Mátyás és Zsigovits Ferenc lova futottak s a díjat az előbb nevezett nyerte el.

6. Ungar Nathan és Szalay József 10 ft tételt magán fogadást ejtvén, a győztes Szalay József lett. Kelt Gerendáson sept 19. 1871.

Mokry Sámuel
egyl. titkár.

Hetivásári tudósítás.

Gyula sept. 22. Részint az éjjeli s reggeli eső, részint a holnap beálló békési országos vásár miatt, a mai piac igen közepszerű, jóval csekélyebb volt a mult hetinél.

A buza szilárdul megtartotta árát; a nehéz ittott 20—30 krral feljebb is ment, — így az árpa, mely még tegnap este 4.20—30 kron volt vehető, ma 40—50 kron is vétetett kisebb részletben a szorult hízalók által, kik házakhoz is szorultak, hogy szükségletüket kielégíthessék.

A buzából több szekéren eladatlan maradtak egyes részletek még 12 óra után is, mert a tulságosan kívánt árat se kereskedő, se fogyasztó meg nem adhatta.

Uj kölest, rostáltat, szépet házhoz vive köblönként 4 fton vett kicsiben egy speculans.

Zab kevés érkezett, az sem igen kellett, 3 fton lehetett venni; ó kukurica alig volt, — az uj csövesből 10—12 szekeren érkezett, a szorult hízalók által 70—80 kron vétetett tetejes vékánkint, bár nagyobb részben zsengés és férges volt.

A sertésvásár igen közepszerű volt, csendes kelt s árcsökkenés mellett; 20—24 fton felül most az 1 éves süldők párja el nem kelt, az árpa és kukurica árának fokenkénti emelkedése miatt.

Ló és szarvasmarha alig néhány darab volt, — ezekkel a békési vásárra számítanak most, ha jó idő lesz rá.

Nád középennyiségben érkezett, s szokott nagy áron mind elkelt. Fa jóval kevesebb, mint a mult héten, — árát megtartotta, bár az erdőkről folytonos szállítás volt több felől folyamatban egész héten.

Az oláhság sok szilvát hozott, s tetejes vékáját eleintén 1.20 kron, később 1 fton adta, mig az

liteni termés szépe, java 1.50—60 kr, sőt 2 frton is vétetett már.

Káposzta valamivel kevesebb volt, mint a múlt héten. Rác-csanádiak is hoztak néhány szekér igen szép káposztát. Ezek a jó emberek az 1863-diki drágaságra emlékezve, most is 10 frtra tartogat-

ták százát, de csak kinevették őket, 5 frton felül nem igen ígérgettek, mert e vidéki jó középszerű káposztának százát 3 frton is odaadták ma.

Hal összesen 6 szekeren jött Tarcsáról, Dobozról, Békésről, — a helybeli halászok is sokat hoztak. — A szebbecske eleven süllő fontja 20 kr,

az apróbb potykapálé 7 krtól 12—14 krig kel leginkább. Sz. L.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Hajóssy Otto.

HIRDETÉSEK.

A „Komló” vendéglőt

f. hó 20-tól kezdve mint bérlő átvevén, van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, miként nállam izletes étkek, tisztán kezelt italok, mindenkor legmérsékeltebb árak mellett kiszolgáltatnak.

Több rendbeli vendég-szobák, a tisztaság pontos figyelembe tartása mellett, a n. é. vidéki közönség folytonos rendelkezésére készen állanak.

ifj. Szikes János

109 2—3

vendéglős.

Árverési hirdetmény.

Thaisz Elek ur bánhegyesi gazdaságában folyó évi október 1-én délelőtti 1/2 10 órakor, önkéntes árverés útján, készpénz fizetés mellett a következő lovak, és szarvas marhák fognak eladatni, u. m.

Négy db. nemes véri koci ló; 3 db. nemes véri hátság ló; 1 db. nemes véri mén ló; 3 db. 2 éves kanca; s 1 db. 2 éves herélt csikó; 2 db. 1 éves kanca; 1 db. 1 éves mén csikó, és 8 db. igás ló; továbbá egy db. 4 éves mezőhegyesi magyar faju bika; 1 db. 2 éves sveiczi bika; 4 db. fias tehén; 2 db. tejős tehén; 4 db. meddő tehén; 2 db. 1 éves üsző; 3 db. rugott borju, mind magyar fajuk.

Végre, egy Phaeton-féle könnyű koci, és négy db. lószerszám. 110) 2—3

Valódi amerikai varrógépek jótállás mellett.

Dúsan aranyozott, szép kiállítású vas sirkeresztek különféle nagyságban.

Petroleum lámpák, és azokhoz valódi amerikai szagtalan fehér petroleum.

Fegyverek, öntött vaskályhák, takarékos konyhák (Sparherde) és zománcozott edényeiket ajánlják a legolcsóbb árak mellett.

97) 6—14

Scherfeneder és Grabner

vas- és fűszer kereskedők az arany kaszához, Deseffy-házban, a kápolna közelében.

Hirdetmény.

Békés-Csaba város közbirtokossága részéről közhírré tétetik, miszerint f. é. október 1. délután 3 órakor a közbirtokossági hivatalnál nyilvános árverés útján következő tulajdonához tartozó épületek fognak bérbe kiadatni:

1. Serház.
2. Serházi kis kocsma.
3. Gőzfürdő italmérsi joggal.
4. Fehér kakas kocsma, és
5. Felsővégi mézárászék.

A feltételek a közbirtokossági tisztségnél megtekinthetők.

A b.-csabai közbirtokosság tisztsége.

108) 2—3

Az alföldi vasút építkezési vállalat a gyulai pályaudvar melletti raktárhelyén f. hó 27-én reggeli 9 órakor sokféle

épületanyagok

és

szerszámok

árverés útján fognak eladatni. 107) 2—2

VARRÓGÉPEK

104)

legolcsóbb vételhelye

4—6

Wheeler és Wilson }
Grover és Baker } rendszere szerint
Howe }

5 évi jótállás mellett.

A vétel részletfizetésekben is történhet.

Megrendeléseket kérünk címezni:

A varrógép bizományi raktárba PEST Józseftér 3. sz.

Egy Clayton-Shuttleworth-féle legújabb szerkezetű 8 lóerejű gőzeséplőgépre cséplés kerestetik. — Értekezhetni Szarvason Kita P. és társainál, úgy szintén Urzinyi Andor úr gerendási birtokán jelenleg működő Somogyi M. gépészszel. 106)

Egy jó karban lévő

DRUCKFÉDERES KOCSI

szabad kézből jutányos árért eladó. — 1—3

Bővebb tudósítást e lapok kiadó hivatala ad. 112)

Nagy mennyiségű fehér tűzifa ölenként eladó. —
Értekezhetni Wallner Károly tulajdonosnál. 111)